

美国南卡罗来纳州一名白人警察4日开枪打死一名黑人,7日,一段由路人拍摄的案发现场视频被上交至该市警察局并被媒体曝光。警方在获得这段视频后立刻逮捕了这名警察,并以谋杀罪正式起诉。如果被判有罪,该警察将面临死刑或30年有期徒刑至终身监禁。

视频推翻警察说法

本月4日,现年33岁的巡警迈克尔·斯莱格拦下50岁的沃尔特·斯科特,原因是后者所驾驶车辆的一个刹车灯坏了。

视频显示,两人发生短暂争执,斯科特开始逃走。随后,斯莱格拔出枪,从后面向斯科特开了8枪。斯科特面朝下倒在草地上。斯莱格走近斯科特,把后者双手背在身后并戴上手铐。接着,斯莱格后退几步,回到他开枪射击的地点附近,似乎从地上捡起某个东西,又回到斯科特身边,把那个东西丢在斯科特身旁。

根据警方的一份报告,斯莱格告诉其他警员,斯科特抢了他的电击枪。然而,按照路透社的说法,视频中没有任何内容显示斯科特持有武器。

视频由一名路人拍摄。视频最终被交给了斯科特的家人和媒体,从而曝光。

《纽约时报》报道,斯科特一家的律师克里斯·斯图尔特援引验尸官的话说,斯科特身中5弹,背部被3枚子弹射中,臀部和耳朵各被一枚子弹射中。

“错了就是错了”

美国联邦调查局和司法部分别启动对这起枪击事件的调查。北查尔斯顿市市长基思·萨米告诉媒体记者,对于决定指控斯莱格,视频起到关键作用。“当你做错了,就是错了,”他说,“如果你做了一个错误决定,我不管你是躲在盾牌后(的警察)或是街上的一名公民,必须为那个决定承担责任。”

南卡罗来纳州州长妮基·黑莉说,这起枪击“令人难以接受”。她承诺“将完全按照刑事司法程序办事”。

北查尔斯顿市警察局局长描述他看到这段视频的感受时似乎强忍泪水。他说:“我觉得所有这些警员……都像我的孩子。可想而知,一个父亲会作何反应。”

按照美联社的说法,如果最终被判罪名成立,斯莱格可能面临30年监禁。

路透社报道,美国2010年的人口普查数据显示,北查尔斯顿市人口大约10万,近一半是黑人。相对而言,当地大约340名警员中,黑人仅占大约18%。

综合新华社消息

他手无寸铁 他连开8枪

美国白人警察枪杀黑人男子 现场视频曝光后被控谋杀



路人拍摄的案发现场视频截图。 新华/路透

新闻链接

如果没有案发视频

本报记者 张文 编译

斯科特一家的律师斯图尔特说,斯莱格被逮捕,给斯科特的家人带去“一丝宽慰”。他说:“斯科特一家抱头痛哭,因为这是很久以来第一个被起诉的警察。”

去年以来,美国多地发生多起白人警察枪杀手无寸铁的黑人事件,而且涉事警察鲜有受到指控。这些白人警察枪杀黑人的案件在美国引起极大争议,其中影响最大的是弗格森枪击事件。去年8月,白人警察达伦·威尔逊在密苏里州弗格

森开枪打死18岁的迈克尔·布朗,随后该事件持续发酵,在全美引发大范围的示威抗议活动。

“今天发生的事情,不会一直发生。”斯图尔特说,“如果没有录像呢?如果没有目击者,没有见义勇为的人挺身而出呢?这一切都不会发生。”

斯科特的兄弟安东尼说,斯科特曾在美国海岸警卫队服役两年,有4个孩子,先前没有暴力犯罪记录。斯图尔特说,斯科特被斯莱格拦下后试图逃走,可能是因为他拖欠子女抚养费。

《信使邮报》提及,斯莱

格也曾是海岸警卫队成员,有两个继子女,妻子怀孕。他已在警局工作5年,先前没有受过处分。

安东尼说:“我的兄弟回不来了,家人陷入了深深的哀思……但是正义得到了伸张。我不认为所有的警察都是坏人,但是也确实有些坏家伙。我不想再看到任何人像我兄弟一样被杀害。”

斯图尔特说,斯科特一家打算对斯莱格、警方和市政当局提起民事诉讼。那名拍摄视频的路人会配合调查人员,“在某一时刻”会公开站出来。

沙特否认也门海战 伊朗军舰开赴亚丁湾

综合新华社消息 沙特阿拉伯正牵头对也门的空袭行动,这一联盟被爆展开海上行动,打击胡塞武装组织。对这一说法,联盟发言人艾哈迈德·阿西里7日予以否认。

阿西里被问及海上封锁情况时说:“虽然我们控制了一些港口,在也门附近海域也有些动作,但我们从未提及在海上作战。”而按目击者说法,空袭联盟的海上力量炮轰了胡塞武装在第二大城市亚丁的作战据点。

应也门总统哈迪请求,沙特等国3月底开始空袭也门境内的胡塞武装目标。西方外交官说,空袭行动大部分由沙特实施。此前埃及已宣布加入沙特领导的空袭也门行动,并已派遣四艘军舰前往亚丁湾。伊朗则公开批评沙特的空袭行动,称其是对也门主权的侵犯。

伊朗海军司令萨亚利8日称,该国第34舰队已于当日启程前往亚丁湾和曼德海峡。据伊朗国家电视台报道,第34舰队从伊朗南部阿巴斯港口启程,舰队包括阿尔伯斯驱逐舰以及布什尔补给船。

萨亚利在启程仪式上说,第34舰队此行旨在保障伊朗船只在亚丁湾海域的通行安全。舰队将开展打击海盗的行动。萨亚利同时强调,舰队将遵守国际准则。

沙特将原油产量 提升至历史新高

据新华社利雅得4月8日专电

沙特阿拉伯石油和矿产资源大臣纳伊米7日说,沙特已将石油日产量提高至创纪录的1030万桶,以满足国内外客户需求。

纳伊米在利雅得举行的石油会议上说,沙特今年3月的石油日产量为1030万桶,超过了2013年8月的1020万桶,是上世纪80年代初以来的最高石油日产量。

纳伊米说,今后一段时间,沙特将会把石油产量维持在1000万桶左右。

他还表示,目前沙特的炼油能力为每天500万桶,而且逐步增长。有分析人士认为,沙特提高石油产量可能与其国内炼油所需和美国进口增加有关。3月,美国从沙特的日均石油进口量增加至95万桶,创去年9月以来最高纪录。

纳伊米说,面对国际原油价格大跌,沙特采取不减产政策是不得已而为之。此次价格下跌是供应过剩导致,石油输出国组织(欧佩克)成员国愿意与非成员国一起减产来支撑油价,但非成员国不愿意。因此,欧佩克不能单独减产,这可能导致丢失市场份额。

纳伊米还表示,目前的也门局势对石油生产和油价均没有影响。

美国油气产量 2014年全球第一

据新华社消息 美国能源部7日说,美国2014年石油和天然气产量大幅增加,稳坐全球最大油气出产国之位,并扩大了与沙特和俄罗斯的差距。

去年,沙特和俄罗斯的油气产量与前一年基本持平,美国油气产量则增加大约10%,即原油日产量增加160万桶,天然气日产量增加40亿立方米。美国能源部下属的能源信息局说,美国和俄罗斯的石油和天然气生产相对均衡,而沙特主要生产石油。另外,尽管去年下半年全球原油价格暴跌,美国仍有收益。

法国前市长出庭前自杀 其主管的“中国集体婚礼”曝出财务丑闻

法国图尔市前市长让·热尔曼因牵涉贪腐案,原定7日出庭受审。然而就在出庭前几个小时,他发现自己自杀身亡。警方说,热尔曼留下一封遗书,称自己因“政治原因”受到起诉,这让他“难以承受”。

遗书中坚称清白

“你们应该相信,我从没挪用过一毛钱,”热尔曼在遗书中写道,“我没收过任何(不该收的)钱,我总是为最符合图尔民众利益的事情而努力工作。”

热尔曼自杀前正深陷一桩贪腐案的调查。热尔曼曾主管过“中国集体婚礼”项目,使位于法国中部卢瓦尔河畔的老城图尔见证了不止一个中国新人的“法兰西浪漫婚礼”。

检方指认,热尔曼的中国台

湾籍前助手利斯·韩涉嫌收受回扣、欺诈和非法使用公共资金等违法行为。身为利斯·韩的上司,热尔曼被指认与这名女下属有共谋行为。

热尔曼否认所有指控。他在遗书中自辩说,助手利斯·韩是组织这项活动的企业负责人,自己一直因她的“谎言和摆布”而蒙在鼓里。

热尔曼的律师多米尼克·特里科在当天庭审开始时说,自己最后一次见到热尔曼是在上个星期,“他当时说,家族里没有人曾上法庭受审……他把这视为一种羞辱。”

引发法国政坛震动

法新社报道,67岁的热尔曼被视为法国总统奥朗德的亲密盟友之一,他的死在法国政坛引起不小震动。

听闻热尔曼的死讯,奥朗德似乎颇为动容。他说热尔曼的自杀是一起“可怕的悲剧”,称赞热尔曼是一名“了不起的官员”。

法国总理瓦尔斯说,热尔曼的噩耗让他不知所措。“我失去了一名朋友。”他说。

据新华社、澎湃新闻



让·热尔曼(资料片)